



Кревер Екатерина Петровна: вклад в изучение и борьбу с рахитом

Насртдинова Э.Т

2022 г



Биография



**Кревер Екатерина
Петровна**

- Родилась в семье служащих. Отец служил агрономом, мать до замужества была сельской учительницей, затем вела домашнее хозяйство, после смерти мужа работала канцеляристой.
- В 1913 г. окончила 1-ю Казанскую женскую гимназию. В 1913/14 уч. году была учительницей начальной школы в селе. Осенью 1914 г. поступила в 9-й класс гимназии для подготовки к сдаче экзамена на аттестат зрелости, выдержав который поступила в 1915 г. на медицинский факультет КУ.
- В 1919 г., будучи на 5 курсе, мобилизована Красной Армией и работала в военном госпитале г. Уфы. После демобилизации в 1921 г. закончила медицинский факультет.

Начало профессиональной деятельности

- С осени 1921 г., в течение 3 лет, работала ординатором детской клиники ГИДУВа, с 1924 по 1926 г. ординатором в Доме охраны материнства и младенчества города Казани. В 1926 г. вновь поступила в детскую клинику Казанского ГИДУВА на должность штатного мл. ассистента, с 1930 г. работала там же в качестве старшего ассистента.
- С 1 января 1934 г., оставаясь сверхштатным ассистентом этой клиники, перешла на должность штатного ассистента кафедры педиатрии педиатрического факультета КГМИ.
- Будучи ассистентом ГИДУВа в течение 8 лет проводила занятия с командированными врачами по курсам: Физиология, диететика детей младшего возраста и уход за ними. Диететика и болезни новорожденных», «Охрана материнства и младенчества в СССР.



- В 1939 г. Высшая аттестационная комиссия Наркомздрава СССР утверждает ее в ученом звании доцента с поручением самостоятельного курса по пропедевтике детских болезней. В этом же году утверждена зав. кафедрой пропедевтики детских болезней КГМИ.
- С 1941 по 1945 г. при закрытии вышеуказанной кафедры работала доцентом детской клиники мединститута. С 1946 г. с восстановлением кафедры пропедевтики детских болезней заведующая этой кафедрой.
- В 1943 г. занимает общественную должность председателя педиатрической секции ученого совета ТНКЗ. Член бюро общества детских врачей г. Казани. С 1944 г.- зам. декана педиатрического факультета. В 1944-1945 гг. декан педиатрического факультета. В 1948 г. защитила диссертацию на соискание степени доктора медицинских наук, но диссертация не была утверждена.
- В 1950 г. она переведена с кафедры пропедевтики детских болезней на должность зав. кафедрой факультетской педиатрии. 15 сентября 1953 г. освобождается от должности заведующей кафедрой факультетской педиатрии КГМИ по состоянию здоровья, согласно личному заявлению.



Вклад в изучение и борьбу с рахитом



- Спасибо за внимание